

助力“希望田野”上的新质生产力 宁波现代农学院成立

本报讯(现代金报 | 甬派 记者李臻 通讯员周娟 施冰洁)回应“强国建设”时代命题,助力“希望田野”上的新质生产力。6月11日上午,宁波现代农学院成立仪式在浙江万里学院回龙校区举行。

为何成立宁波现代农学院?据介绍,宁波现代农学院的成立是以高站位、宽视野、大作为回应“强国建设”这一时代命题,是培育现代“新农人”和发展新质生产力的现实之需,是浙江万里学院赓续农学根脉和以强农兴农为己任的主动作为和使命担当。

宁波现代农学院由“大院大所名企”联合共建,由浙江万里学院牵手南京农业大学、中国海洋大学,湘湖实验室、宁波市农业科学院和种业龙头企业宁波微萌种业有限公司联合共建。仪式现场,六家单位进行了合作办学签约。

学院强化农科教协同育人,推动产学研融合发展,促进科技成果推广转化应用,将围绕生物育种、智慧农业、乡村治理等领域,瞄准农业科技前沿,推进“新农科”建设,培育壮大“新农人”队伍,致力打造成为具有宁波区域特色、国内先进的现代农学院。



活动合影。

据悉,在学科专业布局与规模上,宁波现代农学院将以农业资源与环境、水产和农业工程等学科为基础,逐步建设生物育种技术、水产养殖学、农业资源与环境、农业智能装备工程等本科专业,加快建设生物学、水产学、食品与营养、资源与环境等硕士点,重

点培育水产学博士点,全日制本科生、研究生,规模预计在2000人左右。

宁波现代农学院自2025年开始招生。未来五年,将加快新农科建设、培养服务农业农村基层的紧缺人才,计划培养本硕博学生1000人以上,农业农村基层就业创业率达70%以上,

全周期分层分类开展“新农人”培训课程;同时,加强关键核心技术攻关,提升区域现代农业新质生产力,在省级以上科研创新平台建设、国家级高层次人才培养、国家级重点项目培育、新品种育成、技术成果转化等方面有所突破。

创意点亮乡村

高校毕业设计展受村书记“热捧”

“这个景观沙盘设计得真别致,下回我们村大沙盘也想请同学们来做。”

“这些展品能不能到我们村办个巡展。”……

6月7日下午,在宁波财经学院艺术设计学院的“创意点亮乡村·新质激发活力——2024届毕业设计优秀作品展”上,受邀前来参观的村书记们看到学生的作品,交口称赞。

□现代金报 | 甬派 记者 王冬晓
通讯员 徐凯阳 樊燧琴



毕设展现场。

A “赶紧来我们村吧,我们也想要一套文创”

据介绍,宁财院艺术设计学院毕业生每年组织开展与乡村建设有关的毕设展。本届毕设展将乡村振兴与艺术教育相融合,展示了视觉传达设计、环境设计、产品设计、工业设计、数字媒体艺术等五个专业的优秀毕业设计作品近120余幅(组),涵盖了乡村公共文化空间、文创、农产品品牌策划、包装及产品设计;急救产品、特殊人群生活用品、康复用品、养老设施用品、VR虚拟互动以及宠物用品;非遗文创、地方优秀传统文化创意、地方传统习俗品牌传播等内容。

毕设展还专门邀请了乡村书记们。“这就是大学生为我们村专门开发的团扇,很受游客们喜欢,非常赞!”在入口处展台前,甲村村党委书记朱军豪向其他村书记介绍宁财院与他们校地合作结出的艺术硕果。“接下来赶紧来我们村里吧,我们也想要设计一套接地气、赶潮流的文创,做几个特色打卡点。”东钱湖镇绿野村妇女主任卓迎春一边津津有味地看着展示作品,一边拉着介绍展品同学的手,邀请他们来村大展身手。



毕设展上邀请乡村干部前来参观。 通讯员供图

B “创意将乡村扮靓,更坚定了我学好专业的信心”

“看到自己的作品能够陈列其中,得到那么多人肯定赞美,特有成就感!”即将毕业的大四学生吴金秋说,自己在大学期间参与了宁波茂新村、深溪村、屛蛟村等多个村的乡村艺术实践,做出了好几套实用美观的乡村景观小品,“看着自己的创意落地开花,将乡村扮靓变美,我不仅感受到了艺术的别样魅力,也更坚定了我学好专业的信心。”

“学长学姐们都做得好棒!”大二学生李铨在现场细细观看,既羡慕又憧憬,“我现在也跟着老师在村里做设计,希望能打造出自己的IP。”

“我们将以本次展览为契机,加强新文科建设的交叉融合,加大课程思政、产业需求和民众生活的

多维互动,搭建学校与政府、师生与企业、设计与社会生活之间的互动沟通平台,发挥自身省一流学科、国家一流专业等优势,不断拓展艺术设计在服务民生、服务乡村振兴和文化创意领域中的特殊作用,为培养高质量应用型设计人才、服务地方经济社会建设贡献新智慧和力量。”宁财院艺术设计学院副院长梁伟说。

据悉,本次作品展由宁波市农业农村局、宁波市海曙区文学艺术界联合会指导,宁波文化赋能乡村振兴研究基地、宁波市文创学院、宁波未来乡村学院、视觉传达设计省级名师网络工作室(虚拟教研室)、宁波财经学院艺术设计学院、数字创意产业学院等单位承办。